

中国 - 中东欧国家最高法院院长会议在苏州开幕 习近平向会议致贺信

新华社南京5月4日电 中国 - 中东欧国家最高法院院长会议4日在江苏苏州开幕，国家主席习近平致贺信。

习近平在贺信中代表中国政府和人民向会议的召开表示热烈祝贺，向出席会议的各

国最高法院贵宾表示诚挚欢迎。

习近平指出，这次会议以“全球信息化时代的司法”为主题，围绕司法改革、司法公开等问题展开研讨，对加强国际司法交流合作，促进中国 - 中东欧国家合作（“16+1合作”）

向更深层次拓展具有重要意义。

习近平强调，“一带一路”建设把中国和中欧国家更加紧密地联系在一起，贸易和人员往来更加密切，司法合作需求不断增加。希望中国和中欧国家以这次会议为契机，在

“16+1合作”框架内，深化司法交流合作，加强沟通互鉴，携手应对挑战，更加有效地打击犯罪、化解纠纷，共同营造规范有序的法治环境，为推进“一带一路”建设、实现中国与中欧国家共同发展提供有力司法服务和保障。

李克强主持召开国务院常务会议

鼓励个人出租住房，允许商用房改建为租赁房

- 决定对促进民间投资政策落实情况开展专项督查，着力扩大民间投资
- 部署推动制造业与互联网深度融合，加快“中国制造”转型升级
- 部署促进通用航空业发展，以改革创新扩大有效内需

新华社北京5月4日电 国务院总理李克强5月4日主持召开国务院常务会议，决定对促进民间投资政策落实情况开展专项督查，着力扩大民间投资；部署推动制造业与互联网深度融合，加快“中国制造”转型升级；确定培育和发展住房租赁市场的措施，推进新型城镇化满足群众住房需求；部署促进通用航空业发展，以改革创新扩大有效内需。

会议指出，民间投资是稳增长、调结构、促就业的重要支撑力量。当前民间投资增速有所回落，必须采取有力措施，推动相关政策落地，进一步放宽准入，打造公平营商环境，促进民间投资回稳向好。会议决定，在各地、各有关部门对政策落实开展自查基础上，国务院派出督查组，围绕国务院2014年出台的关于创新重点领域投融资机制鼓励社会投资的相关文件落实情况，选择部分地区进行督查，同时开展第三

方评估。整改存在问题，克服不作为现象，完善鼓励民间投资政策，尊重和维护企业市场主体地位，弘扬企业家精神，激发民间投资潜力和创新活力。

会议认为，推动互联网与制造业深度融合，推进中国制造2025，是深化结构性改革尤其是供给侧结构性改革，发展新经济，加快“中国制造”提质增效升级的重要举措。

为此，一要支持制造企业建设基于互联网的“双创”平台，鼓励地方依托国家新型工业化产业示范基地和国家级经济技术开发区等建设“双创”示范基地。深化工业云、大数据等应用，汇聚众智，促进协同研发和技术扩散。二要发展个性化定制、服务型制造等新模式，开展智能生产系统解决方案试点示范。三要推动中小企业制造资源与互联网平台对接，打造制造、营销、物流等一体化生态。四要放宽新产品、新业态市场准入，加大财税、金融、用地等政策扶持，

鼓励电信企业对“双创”基地宽带接入进一步提速降费，支持金融机构利用“双创”平台提供一站式系统化金融服务。提高工业信息网络安全水平。

会议指出，实行购租并举，发展住房租赁市场，是深化住房制度改革的重要内容，有利于加快改善居民尤其是新市民住房条件，推动新型城镇化进程。会议确定：

一是发展住房租赁企业，支持利用已建成住房或新建住房开展租赁业务。鼓励个人依法出租自有住房。允许将商业用房等按规定改建为租赁住房。

二是推进公租房货币化，政府对保障对象通过市场租房给予补贴。在城镇稳定就业的外来务工人员、新就业大学生和青年医生、教师等专业技术人员，凡符合条件的应纳入公租房保障范围。

三是完善税收优惠政策，鼓励金融机构加大支持，增加租赁住房用地供应。

四是强化监管，推行统一的租房合同示范文本，规范中介服务，稳定租赁关系，保护承租人合法权益。

会议认为，发展通用航空业，有利于完善综合交通体系，培育新增长点，带动扩大就业和服务业升级。为此，一要加快在偏远地区和地面交通不便、自然灾害多发地区和人口密集、地面交通拥堵严重的城市建设通用机场，在农产品主产区、重点国有林区等发展通用航空，满足抢险救灾、应急救援、医疗救护、工农林业发展等需要。合理确定通用机场标准，鼓励企业和个人参与建设。二要加快通用飞机、导航通信等核心装备研发应用，培育具有国际竞争力的通用航空企业。扩大通用航空在资源勘查、环境监测、运输服务等领域的应用。三要稳步推进低空空域开放，简化通用航空飞行任务审批备案。强化安全监管，确保飞行和空防安全。会议还研究了其他事项。

不承认“九二共识”就是破坏两岸关系共同政治基础

■ 人民日报评论员

今年以来，台湾政局变动，台海局势波诡云谲，两岸关系面临道路和方向选择。是继续坚持“九二共识”，确保两岸关系和平发展行稳致远；还是采取消极、模糊的态度，拒不放弃“台独”分裂主张，让两岸关系重回不安与动荡，是摆在台湾新当选领导人及民进党面前的一道“必答题”。

今年两会期间，习近平总书记明确指出，我们对台大政方针是明确的、一贯的，不会因台湾政局变化而改变。我们将坚持“九二共识”政治基础，继续推进两岸关系和平发展。我们将坚决遏制任何形式的“台独”分裂行径，维护国家主权和领土完整，绝不让国家分裂的历史悲剧重演。习近平总书记的讲话重申了大陆的原则和底线，展现了善意，表明了维护国家主权和领土完整的坚定意志和决心。“九二共识”明确界定了两岸关系的性质，是确保两岸关系和平发展行稳致远的关键。承认“九二共识”的历史事实，认同两岸同属一个中的核心意涵，两岸双方就有了共同政治基础，就可以保持良性互动。

“九二共识”之所以在两岸关系中具有基础性的地位，就在于回答了两岸关系性质这一根本性问题。1949年以来，两岸虽然尚未统一，但大陆和台湾同属一个中国的事实在未改变，也不可能改变，这就是两岸关系最基本的状态。“九二共识”及其核心意涵，是两岸双方对大陆与台湾同属一个中国这一客观事实和现状的共同确认，是两岸双方授权认可的，不是哪个政党的专利。

不承认“九二共识”及其核心意涵，就会破坏两岸关系和平发展的现状。2008年5月，海协会与台湾海基会互致函电，同意在“九二共识”基础上恢复中断近9年的商谈。2014年2月，国台办与台湾方面陆委会也是在这一基础上建立起两岸事务主管部门常态化联系沟通机制，实现负责人互访会面。也正是在这一基础上，两岸双方政治互信不断增加，两岸领导人得以实现66年来首次会面，翻开了两岸关系历史性的一页，为未来发展开辟了新的空间。可以说，8年来，两岸关系每跨进一步，都是双方在“九二共识”基础上累积政治互信的结果。否定“九二共识”这一政治基础，不认同其核心意涵，势必导致两岸关系现状的改变，两岸政治互信及制度化协商机制就会坍塌，台湾新当选领导人承诺的所谓“维持现状”就只是一句空话。责任及产生的后果只能由民进党当局承担。

20多年来，两岸关系发展的历程已经充分证明，坚持“九二共识”、反对“台独”，两岸关系就可破浪前行，前景光明；反之，两岸关系和平发展之舟难免偏离航向，风雨飘摇，甚至触礁沉没。过去8年两岸关系和平发展的历程也表明，“九二共识”这一共同政治基础就像定海神针，有了它，两岸关系就能稳定、就能发展、就有成果；有了它，两岸关系就能始终朝着正确的方向迈进，不会因为存在一些矛盾和分歧而“跑偏”。

坚持“九二共识”既是我们的原则，也是我们的善意。对“九二共识”的态度，对两岸关系性质的认识，也是检验双方善意的试金石。我们愿意在坚持“九二共识”政治基础上，继续推动两岸协商谈判，促进两岸经济、社会等各领域交流合作，增进两岸同胞亲情和福祉，携手构建两岸命运共同体，使两岸共同利益的“蛋糕”越做越大，造福两岸民众。

当前，两岸关系到了重要的时间节点上。两岸关系和平发展的成果来之不易，需要悉心呵护，不要等到失去的时候才知它的珍贵。台湾当局新当选领导人需要作出对历史和人民负责的选择。

（新华社北京5月4日电）

海马汽车

海马V70 家庭MPV首选 7.89万元起

大·不一样 二胎家庭专车

不一样的
宽适空间
不一样的
豪华舒适
不一样的
酷炫科技
不一样的
全面安全



海马V70官网

适不可挡，大不一样！

大7座·二胎家庭专车——海马V70耀世登场，MPV王者强势归来。领先同级长达4750毫米车身及2800毫米轴距、5/6/7座布局、多达60种座椅组合，尽享超大实用空间。纯正轿车平台打造、NVH优化图书馆级别静谧空间，舒适性绝佳，尽享头等舱式尊荣。超五星安全设计标准、全系标配ESP、儿童防遗漏报警等，强力保障给您全面安全。8寸液晶显示屏搭配HMI-Link智能系统及越级全系标配EPB电子驻车，智能科技让您尽享驾驶乐趣。

海马V70 / 福美来 / 海马S7 / 海马M7 / 普力马 / 丘比特

蓝色倾城

hk.haima.com 服务咨询热线：400-8888-323 经销商加盟咨询热线：0898-66820176

海口万事达 南海大道西6号 66823111



人民日报 漫画增刊
中宣部宣教局 中国网络电视台